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    一、编制说明

    2015年度市现代农业科技发展计划项目将围绕南京现代农业产业创新链，重点支持“农业科技攻关”、“现代农业科技园区建设”、“农业科技合作社建设”和“农村科技服务超市建设”四类现代农业科技发展计划项目，为全市现代农业发展提供科技支撑。

    二、支持重点

    （一）农业科技攻关

    1、农业新品种选育（代码2110）

    围绕地方特色农产品安全、生态、优质、高效的总体要求，重点支持适应市场需求、有效增加农民收入和改善农产品品质的高产、抗病、安全新品种选育，提高农业产业的核心竞争力，为我市高效农业发展提供品种支撑。

    2、农业前瞻性高技术创新（代码2120）

    围绕农业高科技领域技术需求，针对农业高新技术产业领域亟需解决的技术问题，重点支持生物技术与制品、农业信息与物联网、高效新型农用投入品等具有较强创新性的核心技术与产品研发，为全市农业高新技术产业及农用工业转型发展提供技术支撑与技术储备。

     3、农业产业关键技术创新（代码2130）

    围绕经济林果、蔬菜、菌类、水产等农业特色产业和农用工业产业领域技术需求，重点支持农产品加工剩余物综合利用、重大病虫害防控等新技术研发，推进农业特色产业快速发展；重点支持保鲜技术与装备、精深加工技术与检测技术等关键共性技术与产品研发，为现代农业产业可持续发展提供技术支撑。

    4、农业设施自动化、智能化研发应用（代码2140）

    围绕提高农业过程效率问题，加大农业设施自动化、智能化水平，将工业先进技术应用到现代农业前、中、后三个阶段。重点支持农业生产过程中自动化、智能化设施装备；重点支持农田精准管理、精准施肥和精准灌溉技术，农业机器人技术，无人机农业产业化应用等，以及适用于本地农业特色产业的其他新型装备的研发。

    （二）现代农业科技园区建设（代码2210）

    现代农业的核心是农业科技，现代农业科技园是现代农业的重要发展载体。支持重点：围绕我市对现代农业科技园区的总体部署，申报主体主要为市级以上农业科技园区。支持建立科技园区间的科技型产业联盟，打造园区科技公共技术平台，对现代农业科技园区实施工程化提升，明确园区主导产业，形成现代农业先行建设和示范区；根据各园区规划的重点特色要求和对主导产业进一步培育壮大的技术需求，开展产学研共建，提升农业科技园区的科技含量和现代化水平；安排专门场地和设施，开展创业和孵化服务，鼓励农业科技“星创空间”建设。

    （三）农业科技合作社建设（代码2310）

    重点技术内容：依托现代农业科技园区载体作用和特色农业科技服务平台，建设服务于区域农业特色产业发展的体系，着重开展多形式多层次的综合科技服务，推进现代高效农业产业发展关键技术和成果的转化，加快新品种新技术新产品的示范推广，提高农民对科技的认知度与接受度，为农业持续稳定发展和农民致富提供有效的科技服务支撑。申报对象为在南京地区注册的主要从事农业生产经营活动的、对农民增收起到积极作用的农业专业经济合作社。优先支持能够创新转化现代高效农业发展关键技术，为本地区特色产业提档升级和先进农业技术推广起到一定作用的合作社，不支持单纯从事经营性活动的合作社。

    （四）农村科技服务超市建设（代码2410）

    围绕当地农业科技特色产业，面向已获省厅认定的农村科技服务超市（含便利店），重点支持其开展先进适用的农业新品种、新技术、新产品等科技成果转化应用、科技咨询、科技培训、农业信息化等科技服务工作，以科技惠民为导向，提升农业科技成果转化推广效果和服务质量。

