附件1

2025年度南京市软科学研究项目申报指南

一、重点项目
6001：南京教育科技人才一体化改革试验示范机制研究
研究内容：总结南京教育、科技、人才三大方面改革经验，剖析存在问题及其深层次原因，选择1-2个科教产业富集的区域开展案例研究，提出现实可行的教育科技人才一体化改革试验示范机制。

6002：南京进一步推动科技创新与产业创新深度融合思路对策研究
研究内容：立足打造具有全球影响力的产业科技创新中心主承载区要求，系统梳理南京科技创新与产业创新融合发展现状及其面临的主要问题，提出进一步推动科技创新与产业创新深度融合的思路和对策。

6003：面向2035的我市科技创新中长期发展重点关键问题研究
研究内容：面向“十五五”时期及2035远景，以抢占未来科技竞争和发展制高点，增强科技自立自强体系化建制化协同化能力为目标，梳理国内外科技创新最新趋势，分析中长期南京科技创新面临的突出性问题和现实性需求，提出南京科技创新区域空间布局、战略目标指标和战略任务举措，形成上下衔接的创新发展路径和策略。

6004：南京市生物医药产业高质量发展“十五五”规划预研
研究内容：面向生物医药产业国内外前沿技术研发和产业发展趋势，基于南京市生物医药产业发展现状，研究具有前瞻性和可操作性的优化南京市生物医药产业发展定位的建议，确定“十五五”南京市生物医药产业高质量发展重点领域和方向等。

[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34]6005：南京提升重大产业科技创新平台原创动能的路径和机制研究
研究内容：聚焦南京现有重大产业科技创新平台，全面剖析其现状与短板，在借鉴国内外先进平台的成功经验基础上，构建适配南京实情的创新路径与高效机制，为平台长远发展提供切实可行的实操建议。

6006：南京三大农业科创平台建设与协同发展路径的探索研究
研究内容：结合三大农业科创平台（农高区、农创中心和钟山实验室）发展方向、产业布局及南京市实际情况，研究提出切实可行的协同发展路径及工作机制，发挥三大农业科创平台各自优势，共同推动农业科技成果孵化、转化、产业化，形成共同发展、共建共享、辐射周边的协同发展格局。

[bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK27]6007：南京进一步深化科技人才评价改革试点研究
研究内容：全面梳理南京国家科技人才评价改革试点工作取得成效，对试点过程中出现的问题进行深入分析，学习借鉴其它试点省市改革经验，结合南京实际提出进一步优化完善现有科技人才评价体系及深化改革工作建议，为全省、全国科技人才评价改革探路。

6008：南京市生物制造前沿技术和产业布局的研究
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]研究内容：梳理南京目前生物制造产业的高校学科资源、科研平台和科技型企业的前沿技术研发情况，构建南京生物制造的技术路线图和产业图谱，为南京高质量发展生物制造产业，布局产业新赛道提供决策参考和对策建议。

[bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK29][bookmark: OLE_LINK30]6009：南京市推进高校科技成果转移转化体制机制研究
研究内容：梳理在宁高校（特别是13所“双一流”高校）科技成果转化现状，总结高校科技成果转化成功经验案例，剖析现有问题与不足，提高高校科技成果转化效能，推动构建高效、畅通的高校科技成果转移转化体系。

[bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32]6010：南京高新区争先进位目标下的战略挑战与突破路径
研究内容：剖析开发区目录调整后南京高新区空间重构的具体情况，分析空间变化带来的产业结构、创新资源、体制机制等问题以及争先进位存在的差距，提出发展建议和突破路径，为争先进位提供智力支撑。

6011：南京深化科技体制综合改革三年行动评估
研究内容：梳理南京深化科技体制综合改革三年行动方案主要目标和重点任务完成情况，总结亮点做法和主要成效，分析存在问题，提出新时代南京深化科技体制综合改革提升创新体系整体效能的对策建议。

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]6012：南京产业科技创新风险应对策略研究
研究内容：分析南京产业科技创新面临的风险和挑战，研究在强化创新能力、构建产业生态、营造创新氛围、优化营商环境等方面，应对风险的策略和保障措施，为有效提升南京产业科技创新风险应对和治理能力，有效统筹产业科技创新的发展与安全，提供参考。

6013：南京创新主体高质量发展梯度培育体系研究
研究内容：按照初创期企业-科技型中小企业-高新技术企业-科技领军企业成长梯度，深入分析不同发展阶段科技企业对各类创新要素保障需求情况，有针对性提出培育对策，构建体系化支持企业成长的政策链，加快科技企业高质量发展。

[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK21]6014：南京健全保障科研人员专心科研对策研究
研究内容：调研分析南京高校院所科研人员专心科研状况，从科研管理、人才评价、资源保障、成果收益、制度建设、科研诚信、尽职免责等维度，结合南京实际提出健全保障科研人员专心科研对策。

6015：沿沪宁协同创新城市联盟科创要素平台建设研究
研究内容：梳理沿沪宁协同创新城市联盟创新资源空间分布、挖掘创新要素流动数据，聚焦上海和南京都市圈重点与共性产业，研究创新资源在产业细分领域的布局特征，形成跨省域科技创新生态可视化决策服务，提升沿沪宁协同创新城市的协同创新效能与产业竞争力。

二、一般项目
6050：面向南京科技创新发展其他领域需求，不设具体题目，由申报单位自主选题，但不得与重点项目重复。
市级部门、党群组织可围绕主责主业的工作创新、模式创新、理论创新等自主选题研究，将视申报情况明确支持方式。
三、青年项目
6060：鼓励青年软科学研究人员面向南京科技创新发展其他领域需求开展研究，不设具体题目，由申报单位自主选题，但不得与重点项目重复。

